

DRAGUTIN CAR



Shrvan teškom bolešću, u Zagrebu je 2. ožujka 1999. godine u 74. godini života preminuo gospodin Dragutin Car, dipl.inž.geod. u mirovini, prvi i bivši dugogodišnji direktor Zavoda za fotogrametriju. Tiho nas je i prerano napustio još jedan uglednik iz redova naše struke, koji je za radnog vijeka ostavio vidljive tragove u cjelokupnoj geodetskoj djelatnosti. Geodetska javnost, njegovi prijatelji, kolege i bivši suradnici ispratili su ga 5.ožujka 1999. godine u 9 sati iz mrtvačnice na Mirogoju na njegov posljednji put do vječnog počivališta u Dramlju, gdje je u 16 sati istoga dana i pokopan na mjesnom groblju. U ime svih kolega od pokojnika se u Zagrebu prigodnim govorom oprostio prof.dr.sc. Vjekoslav Donassy, njegov prijatelj još od studentskih dana. U nazočnosti rodbine, mještana i mnogobrojnih kolega i prijatelja iz Rijeke, Splita i Zagreba nad pokojnikovim je grobom u Dramlju oproštajni govor održao dugogodišnji suradnik iz Zavoda za fotogrametriju Eduard Križaj, dipl.inž.geod.

Gospodin Dragutin Car rodio se 13. kolovoza 1925. godine u Sušaku. Ostavši vrlo rano bez oca, proživio je uz majku i dvojicu braće vrlo teško djetinjstvo u rodnom kraju, gdje je, kratko vrijeme u Dramlju a pretežito u Sušaku, stekao osnovno obrazovanje. Školovanje u geodetskoj struci započeo je 1940. godine u Beogradu, ali neposredno pred početak II. svjetskog rata dolazi u Zagreb, gdje nastavlja školovanje te 1944. godine završava srednju geodetsku tehničku školu. Zakratko odlazi na svoju prvu službu u Osijek. Dočekavši kraj rata najprije se zatekao na izmjeri ratom uništena sela Podhuma. Ipak, već 1945. godine započinje studij na ondašnjem Geodetskom odjelu Tehničkog fakulteta u Zagrebu, koji završava 1951. godine. Nakon odsluženja vojne obveze, već krajem 1952. godine zapošljava se u svom rodnom kraju, u *Uredu za novu izmjeru zemljišta* u Rijeci. U razdoblju od 1952. do 1956. godine radi na izmjeri Zameta, potom na reviziji katastarsa k.o. Bater i k.o. Šmrika, te na izmjeri Crikvenice. Brzo napreduje u struci, te je 1956. imenovan tehničkim direktorom u svom matičnom *Uredu*. Već 1957. godine sudjeluje na radovima izmjere u Medimurju, a 1959. godine upravlja radovima nove izmjere Zagreba.

Usporedno s obnovom i oživljavanjem u ratu uništenoga gospodarstva, i geodetska struka u nas tih godina doživljava snažan razvoj. Poznato je da je u to doba cjelokupna geodetska služba Hrvatske bila u nadležnosti Geodetske uprave. Gospodarske su prilike nalagale reformu geodetske službe, te odvajanje njezina gospodarskog dijela od upravnoga. Nakon završetka reforme geodetske službe 1961. godine – uz još četiri Zavoda za izmjeru zemljišta: u Zagrebu, Splitu, Rijeci i Osijeku – osnovan je u Zagrebu odlukom tadašnjeg Izvršnog vijeća Sabora N. R. Hrvatske od 16.11.1961. godine i Zavod za fotogrametriju u Zagrebu, prva samostalna radna organizacija u Hrvatskoj osposobljena za fotogrametrijsku, ali i za svekoliku geodetsku djelatnost. Za prvog direktora novoutemeljene radne organizacije, u ono doba još neobična naziva, imenovan je gospodin Dragutin Car, te on konačno dolazi u Zagreb polovicom 1962. godine.

Iznimno staložen, širokih pogleda, s izvanrednim smislom za organizaciju i urođenim osjećajem za oplođenje s ljudima, odmah je u početku u Zavod za fotogrametriju usadio duh prožet novim shvaćanjima struke, temeljen na stalnom razvoju. U svojih je suradnika poticao samopouzdanje i kreativnost, te im je ostavljao dovoljno prostora za stvaralački zamah. Na taj je način, bez obzira na gospodarske prilike koje nisu uvijek i u svemu bile povoljne, proširio poslovanje na sva područja geodezije, te ubrzo doveo poduzeće do zavidne razine i priskrbio mu visok poslovni ugled. Kao direktor uspostavio je vrlo dobru suradnju sa svim tadašnjim vodećim nositeljima gospodarskog razvoja na području vodoprivrede, energetike, graditeljstva i urbanizma, o čemu svjedoče i dobivena pisana priznanja. Pri tom nije ni u jednom trenutku zanemario radove od strateškog značaja za državu.

Gospodin Car bio je vrlo aktivan i na društvenom polju, te je u tadašnjem *Savezu geodetskih inženjera i geometara*, i na republičkoj i na saveznoj razini, obnašao najviše dužnosti, uključujući i predsjedničku. Za svoj društveni rad primio je i najviša moguća priznanja. *SGIG Hrvatske* dodijelio mu je na Plitvicama 1973. *povelju o izboru za zaslužnog člana*. Takva su mu priznanja još četiri puta dodjeljivana na saveznoj razini, i to 1973. godine *povelja za zaslužnog člana*, nadalje 1977. godine *spomen-plaketa za rad i zalaganje na unapređenju Saveza*, zatim 1979. godine ponovno *povelja za zaslužnog člana* i najposlije 1986. godine, nakon što je otišao u mirovinu, *plaketa za izvanredne rezultate i zasluge u aktivnosti-ma Saveza*.

Po prirodi je bio blag čovjek, ispunjen željom da učini dobro i pomogne svakomu, te je zbog toga svugdje imao široki krug iskrenih prijatelja. Nakon dvadesetpet godina neprekidna rada u Zavodu za fotogrametriju, 1985. godine otišao je u mirovinu. U privatnom životu bio je brižan suprug, otac, te unatrag nekoliko godina i djed. Smrt svakog čovjeka za svijet je uvijek gubitak. Odlazak bliskih i dragih ljudi prihvaćamo još teže, iako smo svjesni prolaznosti vremena. Zbog toga nas je i vijest o odlasku našeg prijatelja duboko dirnula.

Gospodin Dragutin Car za života je svojim stručnim i društvenim djelovanjem neizbrisivo i trajno obilježio geodetsku struku svoga vremena i time sebi priskrbio dostojno mjesto u našim sjećanjima. Neka mu je laka rodna gruda.

E.K.